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ATA DA REUNIÃO PRELIMINAR PARA A INSTALAÇÃO DO CONSELHO 

DA PREVIDÊNCIA SOCIAL EM MANAUS 
 
 
DATA: 30 de junho de 2005 
HORA: 14h00 
LOCAL: Sala de Reuniões do Gabinete da Gerência-Executiva do INSS/AM 
 
I. PRESENÇAS 
 
• Representação do Governo 
INSS-AM – Gerência –Executiva – José Augusto Vital Farias (Gerente), Fátima da Silva Jatobá 
(Chefe do Serviço de Benefícios) 
Delegacia da Receita Previdenciária – Maria do Carmo de Sousa Barbosa (Delegada), Alzemir Alves 
de Vasconcelos (Auditor Fiscal) 
Procuradoria Federal Especializada – Bruno Junior Bisinoto (Procurador) 
•Representação do Aposentados e Pensionistas 
Roberto de Assis Rodrigues 
•Representação dos Trabalhadores em Atividade 
FETAGRI-AM – Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado do Amazonas - Wilson 
Ferreira Paixão 
FETRACOM-AM – Federação dos Trabalhadores do Comércio no Estado do Amazonas – Percília 
Florêncio da Silva 
•Representação dos Empregadores 
FECOMÉRCIO–AM - Federação do Comércio do Estado do Estado do Amazonas- Celso Gonçalves 
dos Santos (representando o presidente José Roberto Tadros) 
FIEAM- Federação das Indústrias do Estado do Amazonas – Sérgio Melo de Oliveira (representando 
o presidente José Nasser) 
FAEA – Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do Amazonas – Muni Lourenço Silva Junior 
(representando o presidente Eurípedes Ferreira Lins) 
•Ausentes: 
Ricardo Alvarez Miranda – Presidente da Federação dos Trabalhadores na Indústria do Amazonas 
 
Item 1 – Abertura  - Apresentação dos representantes de entidades. Iniciando a reunião, o Gerente-
Executivo do INSS, José Augusto Vital Farias, cumprimentou a todos e manifestou sua satisfação 
em receber os representantes das entidades convidadas, solicitando a todos que se apresentassem, 
a fim de facilitar a identificação do representante e sua respectiva instituição. Concluídas as 
apresentações, o Gerente-Executivo apresentou a Pauta da Reunião, que constou dos seguintes 
itens: 1. Apresentação dos representantes das entidades; 2. Exposição a respeito do Conselho 
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Nacional de Previdência Social e do Conselho de Previdência Social; 3. Manifestação de interesse 
das entidades em ter assento no conselho; 4. Definição do Cronograma para Instalação do CPS. 
 
Item 2 – Exposição sobre o CNPS/CPS – Apresentada a pauta, o gerente discorreu a respeito dos 
CNPS e CPS, destacando Finalidades, Composição, Atribuições e Papel dos conselheiros. Ao se 
referir à Delegacia da Receita Previdenciária, solicitou à Delegada Maria do Carmo de Sousa 
Barbosa que apresentasse de forma sucinta informações a respeito da criação e do funcionamento 
da Delegacia da Receita Previdenciária do Amazonas. Acatando a sugestão a Delegada fez uma 
breve exposição, oportunidade em que destacou o trabalho de parceria que vem desenvolvendo com 
a Gerência-Executiva do INSS. 
 
Item 3 – Manifestação de Interesse pelas entidades – Dando prosseguimento à reunião José 
Augusto Vital Farias pediu que os representantes se manifestassem a propósito do interesse de suas 
entidades integrarem o CPS/AM. Todos se manifestaram favoravelmente. A presidente da 
FETRACOM, Percília Florêncio da Silva, pediu a palavra questionando sobre a possibilidade de 
aumentar a representação  dos trabalhadores no Conselho. O representante Wilson Ferreira Paixão 
da FETAGRI-AM, endossou as palavras da presidente da FETRACOM, sugerindo que os três 
segmentos tenham representação dos empregados. O representante da FECOMÉRCIO-AM, Celso 
Santos esclareceu  a forma utilizada pelas entidades patronais para que todos se façam representar 
na qualidade de membros titulares ou suplentes. A esse respeito, o representante da FIEAM Sérgio 
Melo se manifestou, informando que as entidades patronais entraram em acordo e até anteciparam-
se já podendo fornecer os nomes dos indicados para representa-los no CPS. O Gerente-Executivo 
informou a existência de um prazo para a indicação de conselheiros e envio de curriculum que se 
encerra no dia 08.07.05. Ratificando o que havia dito por ocasião da apresentação do Conselho da 
Previdência Social, o Gerente-Executivo ressaltou a atribuição que tem o CPS de acompanhar e 
propor medidas de divulgação da política previdenciária. A esse respeito destacou o trabalho 
desenvolvido no Amazonas pelo Comitê Estadual do Programa de Educação Previdenciária que tem 
o objetivo de informar e conscientizar a sociedade sobre seus direitos e deveres em relação à 
Previdência Social, com a finalidade de assegurar a proteção social aos cidadãos. Pedindo a palavra 
o representante dos Aposentados e Pensionistas, Roberto Rodrigues, justificou a ausência do 
presidente da entidade, que se encontra fora de Manaus, participando de reunião de interesse da 
associação em Brasília.  
 
Item 4 – Definição do Cronograma para Instalação do CPS - Justificada a ausência do Sr. Raimundo 
Teixeira Magalhães, foi colocado para aprovação a proposta de Cronograma para implantação do 
CPS que prevê os seguintes prazos: até 08/07/05 – Indicação dos Conselheiros e Envio de 
Curriculum. Até 12/07/05 – Elaboração de Portaria de nomeação dos Membros o CPS. Até 15/07/05- 
Expedição do Ofício de Convocação para a Solenidade de Instalação do CPS. 22/07/05- solenidade 
de Instalação do Conselho. A propósito da indicação dos Conselheiros, o Auditor Fiscal Alzemir 
Alves de Vasconcelos lembrou que as entidades interessadas em ter representantes no CPS 
deverão estar em dia com as obrigações previdenciárias, aptas a retirar a Certidão Negativa de 
Débito (CND) no INSS. E também que é necessário que os filiados às entidades sejam vinculados ao 
Regime Geral de Previdência Social e não ao Regime Próprio de Previdência Social. 
 
Item 5 – Assuntos Diversos -  Pedindo a palavra o representante da FAEA,  Muni Lourenço Silva 
Junior sugeriu que as convocações para as próximas reuniões fossem também encaminhadas aos 
suplentes para que eles possam também participar. A respeito das próximas reuniões do CPS, ficou 
acordado que se realizarão sempre na última quarta-feira de cada mês, às 15h00, na sala de 
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Reuniões do Gabinete da Gerência-Executiva do INSS. A chefe do Serviço de Benefícios do INSS, 
Fátima Jatobá, atendendo pedido de esclarecimento feito pelo representante da FAEA, orientou 
sobre a contribuição do Segurado Especial prevista para o ano de 2006, conforme dispõe o Artigo 
143 da Lei 8.213 de 24 de julho de 1991. Aproveitando o esclarecimento da Chefa do Serviço de 
Benefícios do INSS, o representante da FETAGRI-AM, Wilson Paixão, cumprimentou a Gerência 
pela iniciativa e ressaltou a importância do PEP para melhor orientação dos trabalhadores rurais a 
respeito dos seus direitos e deveres junto à Previdência Social. O gerente acrescentou que pode ser 
um dos objetivos do CPS promover reflexão e apresentar propostas de como a Previdência Social 
deverá atuar no Amazonas para atingir o maior número de pessoas, inclusive as populações 
ribeirinhas. Aproveitando a fala do representante que o antecedeu, Celso Santos (FECOMÉRCIO) 
pediu informações a respeito do Projeto Interiorização da Previdência Social. O Gerente-Executivo 
fez rápida explanação sobre o funcionamento das unidades móveis flutuantes (PREVBarco /PAI) que 
atendem as comunidades dos municípios onde não existem unidades fixas da Previdência Social, 
ressaltando que naquela tarde estavam sendo encerrados os trabalhos desenvolvidos pelo 
PREVBarco na cidade de Manicoré e que a unidade deveria prosseguir viagem para os municípios 
de Novo Aripuanã e Borba. O representante da FAEA sugeriu que os roteiros das unidades 
flutuantes chegassem até a Federação para divulgação à população ribeirinha. Ainda com a palavra, 
informou sobre o projeto Cidadania Rural que está sendo elaborado em parceria com a Delegacia da 
Receita Previdenciária para levar informações aos trabalhadores rurais do Estado do Amazonas. A 
esse respeito a Delegada da Receita Previdenciária Maria do Carmo, manifestou-se dizendo que o 
Auditor Fiscal Glayton Batista se encontra em Brasília tratando da implementação do Projeto no 
Estado do Amazonas. 
II. ENCERRAMENTO – Cumprida a pauta, o Gerente-Executivo do INSS fez votos de que os 
trabalhos do Conselho sejam profícuos, pois é o que espera a sociedade amazonense. Nada mais 
havendo a tratar, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. Para constar, eu 
Maria do Carmo Pereira de Castro,____________________________, lavrei a presente ATA que, 
após lida e aprovada, será por todos assinada. Manaus, 30 de junho de 2005. 
 
 
 
 
 José Augusto Vital Farias 
Gerência-Executiva INSS/AM 
 
 
 
Fátima da Silva Jatobá 
Gerência-Executiva INSS/AM 
 
 
 
Maria do Carmo de Sousa Barbosa 
Delegacia da Receita Previdenciária  
 
 
 
Alzemir Alves de Vasconcelos 
Delegacia da Receita Previdenciária 
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Bruno Junior Bisinoto 
Procuradoria Federal Especializada  
 
 
 
 
Roberto de Assis Rodrigues 
Representação do Aposentados e Pensionistas  
 
 
 
Wilson Ferreira Paixão 
FETAGRI-AM – Federação dos Trabalhadores na Agricultura do Estado do Amazonas  
 
 
 
Percília Florêncio da Silva 
FETRACOM-AM – Federação dos Trabalhadores do Comércio no Estado do Amazonas  
 
 
Celso Gonçalves dos Santos  
FECOMÉRCIO- Federação do Comércio do Estado do Estado do Amazonas 
 
 
 
Sérgio Melo de Oliveira  
FIEAM- Federação das Indústrias do Estado do Amazonas  
 
 
 
Muni Lourenço Silva Junior  
FAEA – Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do Amazonas  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


